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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft het wetsontwerp houdende 
de goedkeuring van de statuten van de Aziatische 
Infrastructuurinvesteringsbank (AIIB) besproken tijdens 
haar vergadering van 15 mei 2018.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
DOOR DE MINISTER VAN FINANCIËN

De heer Johan Van Overtveldt, minister van Financiën, 
attendeert erop dat het voorliggende wetsontwerp de 
goedkeuring van zowel de statuten van de Aziatische 
Infrastuctuurinvesteringsbank (AIIB) als van de resolutie 
waarmee België aanvaardt wordt als lid beoogt.

De Aziatische infrastructuurbank werd op 29 juni 2015 
opgericht met als doel het bevorderen van duurzame 
economische groei, het creëren van welvaart, verbete-
ren van de infrastructuur in Azië en het bevorderen van 
regionale samenwerking.

België behoorde niet tot de stichtende leden van de 
Bank. Op 23 januari 2017 diende België een officiële 
toetredingsaanvraag in. Op 21 maart 2017 keurde de 
Raad van Gouverneurs van de Bank de Belgische 
aanvraag goed.

Na goedkeuring in de ministerraad van het vooront-
werp van wet werd de tekst voorgelegd aan de Raad 
van State, die zijn advies verstrekte op 23 januari 2018. 
Het voorontwerp werd aangepast, rekening houdend 
met het advies van de Raad van State.

Met deze toetreding wordt België lid van een nieuwe, 
dynamische internationale fi nanciële instelling, actief 
in de meest dynamische regio van de wereld. Het lid-
maatschap onderstreept het multilaterale engagement 
van België en versterkt de Europese aanwezigheid in 
de instelling.

Om de toetredingsprocedure af te ronden moet België 
de statuten van de instelling goedkeuren en de resolutie 
van de Raad van Bestuur van 21 maart 2017 aanvaar-
den. In deze resolutie zijn de toetredingsvoorwaarden 
opgenomen. België zal 2 846 aandelen in de instelling 
krijgen, voor een totaal bedrag van 284,6 miljoen US 
dollar. Hiervan moet 20  %, ofwel 56,9  miljoen dollar 
volstort worden, in vijf gelijke jaarlijkse schijven. Het 
lidmaatschap wordt effectief van kracht op het moment 
van de eerste kapitaalstorting.

Aangezien uit het advies van de Raad van State 
bleek dat het om een gemengd verdrag gaat, werd het 
dossier ook voorgelegd aan de werkgroep gemengde 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le projet de loi portant 
approbation des statuts de la Banque asiatique d’inves-
tissement dans les infrastructures (AIIB) au cours de sa 
réunion du 15 mai 2018.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DU MINISTRE DES FINANCES

M.  Johan Van Overtveldt, ministre des Finances, 
précise que le projet de loi à l’examen vise à approuver 
les statuts de la Banque asiatique d’investissement 
dans les infrastructures (BAII) ainsi que la résolution par 
laquelle la Belgique est acceptée en qualité de membre.

La Banque asiatique d’investissement a été créée 
le 29  juin  2015 avec pour objectif la promotion de 
d’une croissance économique durable, la création de 
richesses, l’amélioration de l’infrastructure en Asie et 
le renforcement de la coopération régionale.

La Belgique ne fi gurait pas parmi les membres fon-
dateurs de la Banque. Le 23 janvier 2017, la Belgique a 
introduit une demande officielle d’adhésion. Le conseil 
des gouverneurs a approuvé la demande belge le 
21 mars 2017.

Après approbation de l’avant-projet de loi en Conseil 
des Ministres, le texte a été soumis au Conseil d’Etat 
qui a rendu son avis le 23 janvier 2018. L’avant-projet a 
été adapté en tenant compte de l’avis du Conseil d’Etat.

Par cette ad hésion, la Belgique devient membre d’un 
nouvel établissement fi nancier international dynamique, 
actif dans la région la plus dynamique du monde. 
L’adhésion met en exergue l’engagement multilatéral 
de la Belgique et renforce la présence européenne au 
sein de l’établissement.

Afi n de clôturer la procédure d’adhésion, la Belgique 
doit approuver les statuts de l ’établissement et 
accepter la résolution du conseil d’administration du 
21 mars 2017. Cette résolution énumère les conditions 
d’adhésion. La Belgique obtiendra 2 846  parts dans 
l’établissement pour un total de 284,6 millions d’US dol-
lars, dont 20%, soit 56,9 millions de dollars doivent être 
versés en cinq tranches annuelles égales. L’adhésion 
devient effective au moment du premier versement de 
capitaux.

Dans la mesure où il ressortait de l’avis du Conseil 
d’Etat qu’il s’agit d’un traité mixte, le dossier a égale-
ment été soumis au groupe de travail traités mixtes et 
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verdragen en werden de teksten overgemaakt aan de 
gefedereerde entiteiten met het oog op goedkeuring 
door hun respectievelijke parlementen.

II. — BESPREKING

De heer Vincent Van Peteghem (CD&V), merkt op 
dat de Aziatische Infrastructuurinvesteringsbank de 
tegenhanger is van de Wereldbank, die na de tweede 
wereldoorlog werd opgericht als een wereldwijde fi nan-
ciële stabilisator. De AIIB kan een concurrent worden 
van de Wereldbank.

De doelstellingen van de bank vallen samen met het 
“one belt one road” van de Chinese overheid. Het is 
zaak op te volgen dat de AIIB niet enkel rekening houdt 
met een lid.

De spreker is van oordeel dat het positief is dat België 
deelneemt aan de AIIB omdat dit een economische re-
turn zal veroorzaken en de banden met Azië, en zeker 
ook met China, zullen versterken.

België is geen stichtend lid van de bank omdat er bij 
de oprichting ervan onvoldoende zekerheid was over de 
werking van de AIIB, meer bepaald over de standaarden 
van milieu en sociale voorwaarden. De vraag is dan 
ook welke standaarden de bank momenteel gebruikt. 
Gaat het om dezelfde standaarden als de Wereldbank? 
Welke instantie zal over de naleving van de standaarden 
oordelen? Zullen vooral duurzame projecten worden 
gefi nancierd?

Zal het Chinese project “one belt one road” worden 
gesteund. Zullen met andere woorden transport econo-
mische netwerken worden gesteund of zal het ook om 
andere projecten gaan?

België wordt aandeelhouder voor 0,28  % in de 
AIIB, terwijl we voor 1,68 % aandeelhouder zijn in de 
Wereldbank. Was het een optie voor de regering om 
meer te investeren in de bank of was het slechts mogelijk 
een beperkt aantal aandelen te bekomen?

De heer Richard Miller (MR), vindt het ter bespreking 
voorliggende wetsontwerp belangrijk gezien de geopo-
litieke evolutie.

De vraag is waarom de Verenigde Staten en Japan 
geen deel uitmaken van de AIIB?

les textes ont été transmis aux entités fédérées en vue 
d’une approbation par les parlements respectifs.

II. — DISCUSSION

M.  Vincent Van Peteghem (CD&V) note que la 
Banque asiatique d’investissement dans les infrastruc-
tures est l’équivalent de la Banque mondiale, qui a été 
créée après la Seconde guerre mondiale en tant que 
stabilisateur fi nancier mondial. L’AIIB peut devenir un 
concurrent de la Banque mondiale.

Les objectifs de la banque coïncident avec l’initiative 
“one belt one road” des autorités chinoises. Il est impor-
tant de s’assurer que l’AIIB ne tient pas uniquement 
compte d’un membre.

L’intervenant estime que la participation de la 
Belgique à l’AIIB est positive parce qu’elle générera des 
retombées économiques et renforcera les liens avec 
l’Asie, et certainement avec la Chine.

La Belgique n’est pas un membre fondateur de la 
banque parce qu’au moment de sa création, il n’y avait 
pas suffisamment de certitude quant au fonctionnement 
de l’AIIB, plus particulièrement en ce qui concerne les 
normes de conditions environnementales et sociales. La 
question est donc de savoir quelles normes la banque 
utilise actuellement. S’agit-il des mêmes normes que 
celles appliquées par la Banque mondiale? Quelle ins-
tance jugera de la conformité aux normes? Seront-ce 
surtout des projets durables qui seront fi nancés?

Le projet chinois “one belt one road” bénéfi ciera-t-il 
d’un soutien? En d’autres termes, les réseaux écono-
miques de transport seront-ils soutenus, ou s’agira-t-il 
également d’autres projets?

La Belgique deviendra actionnaire de l’AIIB à hauteur 
de 0,28 %, alors que nous sommes actionnaire de la 
Banque mondiale à hauteur de 1,68 %. Le gouverne-
ment avait-il la possibilité d’investir davantage dans 
la banque ou n’a-t-il pu obtenir qu’un nombre limité 
d’actions?

M. Richard Miller (MR) estime que le projet de loi 
à l’examen est important compte tenu de l’évolution 
géopolitique.

La question est la suivante: pourquoi les États-Unis 
et le Japon ne font-ils pas partie de l’AIIB?
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Welke garanties kreeg België met betrekking tot het 
naleven van de internationale economische, sociale en 
ecologische normen?

Mevrouw An Capoen (N-VA), merkt op dat de AIIB 
een dynamische instelling is in een regio die in volle 
evolutie is. De aanwezigheid van België in de bank is 
positief voor de relatie met de regio en zeker ook met 
China.

De AIIB mag echter niet in concurrentie treden met de 
Asian Development Bank. Hoe zullen de verschillende 
instellingen evolueren?

Momenteel is er een opbod tussen de Verenigde 
Staten en China met als mogelijke gevolg zelfs een 
handelsoorlog. Hoe zullen de Wereldbank en de AIIB 
verder samenwerken of elkaar aanvullen?

De heer Dirk Van der Maelen, voorzitter, wenst te 
weten hoeveel landen van de Europese Unie het verdrag 
hebben ondertekend. Hoeveel lidstaten hebben het al 
geratifi ceerd? Hoe ver staan de overige assemblees in 
België met de ratifi catie van het verdrag?

De AIIB is voor de sp.a een belangrijke instrument om 
het Europese beleid ten opzichte van Azië te bevorde-
ren. Is er hierover overleg tussen de Europese landen 
eventueel om te verhinderen dat ze uit elkaar worden 
gedreven door de grote economische macht in de regio?

De minister verduidelijkt dat er een gestructureerd 
overleg binnen de Eurogroep in de AIIB werd opgezet, 
met het oog op het bepalen van een coherent standpunt.

De standaarden en normen van de Wereldbank wor-
den nu ook door de AIIB toegepast.

België kon geen grotere deelname krijgen in de bank 
omdat er niet meer aandelen beschikbaar zijn voor niet 
Aziatische landen. België heeft de mogelijkheden, ook 
in het kader van de EU, maximaal benut.

De houding van de Verenigde Staten (VS) en Japan 
moet worden gezien in de geopolitieke context. De aan-
wezigheid van China in de regio is predominant. Japan 
en de VS volgen die situatie op de voet en steunen het 
initiatief. Men heeft de indruk dat er een evolutie in de 
houding van Japan merkbaar is.

Hoewel de evolutie van de Asian Development Bank 
moet worden opgevolgd, moet er worden opgemerkt dat 
de regio een behoefte aan infrastructuurinvesteringen 

Quelles garanties la Belgique a-t-elle reçues en ce qui 
concerne le respect des normes économiques, sociales 
et environnementales internationales?

Mme An Capoen (N-VA) note que l’AIIB est une ins-
titution dynamique dans une région en pleine mutation. 
La présence de la Belgique dans la Banque est positive 
pour ses relations avec la région et certainement aussi 
avec la Chine.

Toutefois, l’AIIB ne peut pas concurrencer la Banque 
asiatique de développement. Comment les différentes 
institutions vont-elles évoluer?

En ce moment, il y a une surenchère entre les États-
Unis et la Chine, qui pourrait même déboucher sur à une 
guerre commerciale. Comment la Banque mondiale et 
l’AIIB continueront-elles à travailler ensemble ou à se 
compléter mutuellement?

M. Dirk Van der Maelen, président, demande com-
bien de pays de l’Union européenne ont signé l’Accord. 
Combien d’États membres l’ont déjà ratifi é? Où en est le 
processus de ratifi cation de cet accord dans les autres 
assemblées belges?

Pour le sp.a, l’AIIB est un instrument important pour 
promouvoir la politique européenne à l’égard de l’Asie. 
Y a-t-il une concertation entre les pays européens sur 
cette question afi n d’éviter que la grande puissance 
économique de la région ne mette à mal leur cohésion?

Le ministre précise qu’une concertation structurée 
au sein de l’Eurogroupe a été mise en place au sein de 
l’AIIB, en vue d’établir une position cohérente.

Les normes de la Banque mondiale sont également 
appliquées par l’AIIB.

La Belgique n’a pas pu obtenir une plus grande par-
ticipation dans la banque car plus aucune part n’était 
disponible pour les pays non asiatiques. La Belgique 
a exploité au maximum les possibilités disponibles, y 
compris dans le cadre de l’UE.

Il convient de situer l’attitude des États-Unis et du 
Japon dans le contexte géopolitique. La présence de la 
Chine dans la région est prédominante. Le Japon et les 
États-Unis suivent cette situation de près et soutiennent 
cette initiative. On a l’impression de détecter une évo-
lution dans l’attitude du Japon.

Même s’il convient de suivre l’évolution de la Banque 
asiatique de développement, il faut également souligner 
que la région a besoin de cinq billions de dollars US 
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d’investissements dans ses infrastructures. C’est pour-
quoi il faut surtout veiller à prévenir toute concurrence 
malsaine.

M.  Jean-Jacques Flahaux (MR) fait observer que 
les institutions d’investissement ne peuvent pas se 
faire concurrence. La présence européenne au sein 
de la BAII pourrait encourager la Chine à agir dans le 
respect des règles.

III. — VOTES

Articles 1er à 4

Les ar ticles sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Le projet de loi y compris les corrections d’ordre 
légistique est adopté à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Richard MILLER Dirk VAN der MAELEN

van 5 biljoen USD heeft. Daarom moet vooral worden 
opgevolgd dat er geen ongezonde concurrentie ontstaat.

De heer Jean-Jacques Flahaux (MR), attendeert 
erop dat er geen concurrentie mag komen tussen de 
internationale investeringsinstellingen. De Europese 
aanwezigheid in de AIIB kan China ertoe aanzetten om 
op een correcte manier te werken.

III. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 4

De artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Het wetsontwerp wordt met inbegrip van wetgevings-
technische verbeteringen eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Richard MILLER Dirk VAN der MAELEN
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BIJLAGE

Overzicht van de stichtende leden van de AIIB:

EU (14/28)

• Oostenrijk
• Denemarken
• Finland
• Frankrijk
• Duitsland
• Italië
• Luxemburg
• Malta
• Nederland
• Polen
• Portugal
• Spanje
• Zweden
• VK

Wie was er niet bij: België, Ierland, Slovenië, Slovakije, 
Hongarije, Kroatië, Roemenië, Bulgarije, Estland, 
Letland, Litouwen, Tsjechië, Griekenland, Cyprus

Europa (Non-EU)

• IJsland
• Noorwegen
• Zwitserland

Overige

• Australië
• Azerbeidzjan
• Bangladesh
• Brazilië
• Brunei
• Cambodia
• China
• Egypte
• Georgië
• India
• Indonesië
• Iran
• Israel
• Jordanië
• Kazakhstan
• Koeweit
• Kyrgyzstan
• Laos
• Maleisië
• Malediven
• Mongolië

ANNEXE

Liste des membres fondateurs de l’AIIB:

UE (14/28)

• Autriche
• Danemark
• Finlande
• France
• Allemagne
• Italie
• Luxembourg
• Malte
• Pays-Bas
• Pologne
• Portugal
• Espagne
• Suède
• Royaume-Uni

N ’en étaient pas: Belgique, Irlande, Slovénie, 
Slovaquie, Hongrie, Croatie, Roumanie, Bulgarie, 
Estonie, Lettonie, Lituanie, République tchèque, Grèce, 
Chypre

Europe (non UE)

• Islande
• Norvège
• Suisse

Autres

• Australie
• Azerbaïdjan
• Bangladesh
• Brésil
• Brunei
• Cambodge
• Chine
• Égypte
• Géorgie
• Inde
• Indonésie
• Iran
• Israël
• Jordanie
• Kazakhstan
• Koweït
• Kirghizistan
• Laos
• Malaisie
• Maldives
• Mongolie
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• Myanmar
• Népal
• Nouvelle-Zélande
• Oman
• Pakistan
• Philippines
• Qatar
• République de Corée
• Russie
• Arabie Saoudite
• Singapour
• Afrique du Sud
• Sri Lanka
• Tadjikistan
• Thaïlande
• Turquie
• Émirats arabes unis
• Ouzbékistan
• Vietnam

• Myanmar
• Nepal
• Nieuw-Zeeland
• Oman
• Pakistan
• Filippijnen
• Katar
• Korea (Republiek)
• Rusland
• Saudi-Arabië
• Singapore
• Zuid-Afrika
• Sri Lanka
• Tadzjikistan
• Thailand
• Turkey
• VAE
• Oezbekistan
• Vietnam

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


